

沿着五大主题红色线路学党史

其中包括平山县北庄村等9个石家庄红色资源



■八路军一二九师陈列馆。



■沕沕水红色水电站。



■留法勤工俭学运动纪念馆。

□本报记者 马冬胜

近日,河北省委宣传部、省文化和旅游厅在系统梳理河北红色文化和旅游资源基础上,集中推出了“太行抗战红色之旅”等党史学习教育五大主题11条红色文化线路。这些线路以党的百年奋斗历程的时间轴为主线脉络,以党的重要历史时期发生在河北的标志性事件、具有深远影响的代表性人物为线路节点。其中涉及石家庄的红色资源有:华北军区烈士陵园,平山县西柏坡纪念馆、中共中央旧址,平山县中共中央组织部旧址,中共中央统战部旧址,平山县华北人民政府旧址,平山县岗南镇曹火星纪念馆,《团结就是力量》诞生地平山县北庄村,平山县沕沕水红色水电站,正定县塔元庄村。

建党先驱——播撒火种之旅

线路 1: 乐亭县李大钊故居和纪念馆→昌黎县五峰山李大钊革命活动旧址→唐山地震遗址公园→开滦国家矿山公园→保定市留法勤工俭学运动纪念馆→高阳县布里留法工艺学校旧址→安平县台城村全国第一个农村党支部纪念馆等。

线路特色: 河北省在建党初期创造了党史上的多个第一,是我国传播马克思主义最早的地区之一,党的主要创始人之一李大钊是乐亭人,他的革命足迹主要在我省唐山、秦皇岛等地。

全国第一个农村党支部——中共台城特支在安平县台城村创建,还有唐山工人运动、保定留法勤工俭学等,在中国大地上不断点燃革命的火种。

抗日烽火——太行抗战红色之旅

线路 1: 邯郸市晋冀鲁豫烈士陵园→武安市晋冀鲁豫中央局旧址→武安市伯延古镇→涉县八路军一二九师司令部旧址→晋冀鲁豫边区政府旧址→山底村地道战遗址等。

线路 2: 保定市阜平县晋察冀边区革命纪念馆→唐县白求恩柯棣华纪念馆→唐县晋察冀烈士陵园→易县狼

牙山五勇士陈列馆→清苑区冉庄地道战遗址→高阳县高蠡暴动烈士陵园及纪念馆→雄安新区白洋淀雁翎队纪念馆→沧州市献县马本斋烈士纪念馆等。

线路 3: 华北军区烈士陵园→保定市阜平县城南庄晋察冀军区司令部旧址→晋察冀边区革命纪念馆→涞水县野三坡平西抗日根据地等。

线路 4: 唐山市潘家峪惨案纪念馆→承德市宽城满族自治县王厂沟冀东抗战遗址→滦平县金山岭长城→大境门→黄土岭战斗遗址等。

线路特色: 抗日战争时期,太行山是敌后抗战的主战线,中国共产党领导八路军等在这里进行了艰苦卓绝的斗争,为中华民族独立作出了巨大贡献。八路军一二九师司令部、政治部等110多个党政军机关单位驻扎涉县,创建了全国面积最大、人口最多、最为稳固的晋冀鲁豫抗日根据地。聂荣臻元帅等老一辈革命家在太行山创建了我党我军第一个敌后抗日根据地——晋察冀边区,被誉为“敌后模范的抗日根据地及统一战线的模范区”。

新中国从这里走来——革命圣地之旅

线路 1: 西柏坡纪念馆→中共中央旧址→中共中央组织部旧址→中共中央统战部旧址→华北人民政府旧址→岗南镇曹火星纪念馆→《团结就是力量》诞生地平山县北庄村→沕沕水红色水电站→华北军区烈士陵园等。

线路特色: 西柏坡是新中国走来的地方,党中央在这里领导了三大战役,开展了土地革命,召开了七届二中全会,提出了“两个务必”。《团结就是力量》等红色歌曲在这里唱响。石家庄是全国第一个解放的大型城市,这里拥有丰厚的红色文化资源。

砥砺赶考行——脱贫致富之旅

线路 1: 石家庄市平山县西柏坡中共中央旧址→保定市唐县淑吕村→白求恩柯棣华纪念馆→保定市留法勤

工俭学运动纪念馆→涿州市三义小学→北京市香山双清别墅等。

线路 2: 保定市阜平县骆驼湾村→顾家台村→石家庄市正定县塔元庄村→邢台市临城县绿岭中国核桃小镇→内丘县岗底村李保国先进事迹教育基地等。

线路 3: 承德市滦平县金山岭长城→围场塞罕坝机械林场→御道口草原风景区→国家一号风景大道→丰宁京北第一草原→千松坝国家森林公园→滦河源景区→张家口市沽源县闪电河湿地公园→草原天路→张北县德胜村等。

线路特色: 1949年3月23日,党中央从西柏坡进京“赶考”。几年来,河北省积极践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,实现了太行山、燕山等深度贫困地区的全面脱贫,涌现了太行山上的新愚公李保国、荒原变林海奇迹的塞罕坝机械林场等时代楷模,实现了脱贫致富奔小康,传承了红色文化,以实际行动诠释了中国共产党人的初心和使命。

筑梦新时代——开拓奋进之旅

线路 1: 雄安新区市民服务中心→千年秀林→天鹅湖公园→白洋淀雁翎队纪念馆等。

线路 2: 张家口市崇礼区国家跳台滑雪中心→国家冬季两项中心→太子城小镇→太舞四季小镇等。

线路特色: 河北雄安新区,是千年大计、国家大事,这里正在规划建设世界瞩目的未来之城,这里拥有塔吊林立的火热建设场面,有美丽的白洋淀、千年秀林等自然资源。

2022年冬奥会是全面建设社会主义现代化新征程上的第一个重大事件,张家口作为主要赛区之一,建设了国家跳台滑雪中心、太舞四季小镇、万龙滑雪场、张家口奥运村等场馆和配套项目,以及京张高铁、京礼高速、太子城站等重大基础设施,对展示新时代中国建设发展成就具有重大典型意义。



更多资讯
请关注“乐游帮”

公勺公筷 厉行节约 制止餐饮浪费

饭后打包蔚然成风

本报讯(记者 马冬胜) 近日,记者对石家庄市区的部分饭店进行调查走访时发现,人们在用餐后都会主动打包,这其中既有老年人也有青年人,随着公勺公筷、节俭惜福、光盘行动等文明用餐习惯的不断宣传和提倡,饭后打包已蔚然成风,餐饮浪费现象明显减少。

中午用餐高峰期,在“中华老字号”中和轩饭店,每位客人在饭店进门处都要进行测温、扫健康码,合格后才能进入。在散台大厅,很难找到空的桌位,记者注意到,有的是全家老少在一起聚餐,有的是结伴外出游玩的老人,也有年轻的情侣。在靠墙的一个4人桌前,4位老年女士用完餐后,主动向服务员要了打包袋,将没吃完的蒸饺打包,“我们上午去长安公园玩儿了,中午就选在这吃蒸饺,老石家庄人了,就爱吃这口儿,特意多点了一些,打包回去,晚饭给老伴也尝尝。”一位性格爽朗的女士说道。在大厅中间的桌位,一对情侣点了三

盘热菜,主食是米饭,最后,盘里还剩了不少菜,二人主动向服务员要了打包餐盒,将剩菜打包带走。记者在内心默默地给这对情侣点了个大大的赞。此外,记者在另外几桌看到,大家都适量点餐、饭后打包,几乎看不到满桌剩饭剩菜的现象。

另外,记者在燕凤楼、红星饭店等几家石家庄特色餐饮企业看到,不仅很少看到餐饮浪费现象,而且每个餐桌都配有公勺公筷。“现在人们不但越来越讲究健康饮食,更注重健康用餐,文明用餐,生活好了,更要懂得珍惜粮食,节俭惜福。”市民梁先生说。